
Программирование 
ветвлений



 

IF <логическое выражение> THEN
<оператор 1>

ELSE
<оператор 2>;

Ветвление

Ветвление — это алгоритмическая конструкция, в которой в 
зависимости от условия выполняется та или иная последо-
вательность действий.

Серия 1 Серия 2

Условие
Да Нет

IF <логическое выражение> THEN
<оператор 1>;

Серия 1

Условие
Да Нет



 

Вывести наибольшее из двух введенных с 
клавиатуры чисел.

Задача 1.

Program  max1;
Var
   a,b,c : integer;
Begin
  writeln ('Введите 2 числа: ');
  readln (a,b);

  If a>b then c:= a
  Else c:= b;

  writeln ('Наибольшее', c);
End.

Начало

Ввод a, b

Вывод c

Конец

c := a

c := b

a > b
Да Нет



 

< (меньше);                                      

> (больше);                                     

<= (меньше или равно);                  

>= (больше или равно);  

= (равно);

<> (не равно).

Операции сравнения



 

Вывести наибольшее из двух введенных с 
клавиатуры чисел (вариант 2).

Задача 1.1

Program  max2;
Var
   a,b,c : integer;
Begin
  writeln ('Введите 2 числа: ');
  readln (a,b);
  c:= a;
  If a<b then c:= b;
  writeln ('Наибольшее', c);
End.

Начало

Ввод a, b

Вывод c

Конец

c := b

a < b
Да Нет

c := a



 

Вводится три числа. Требуется 
найти среди них наибольшее

Задача 2.

Начало

Ввод a, b, c

d := c

Вывод d

Конец

d := c

a > b
Да Нет

d := a

a > c
Да Нет

d := b

b > c
Да Нет

Program max3;
Var a,b,c,d : integer;
Begin

write (‘Введите три числа: ‘);
readln (a, b, c);
If a>b then
   If a>c then d:= a

     Else d:= c
Else 

     If b>c then d:= b
     Else d:= c;

writeln ('Наибольшее', d);
End.



 

Даны переменные  X и Y  Требуется 
вывести их в порядке убывания

Program obmen;
Var x,y,z : integer;
Begin

write (‘Введите два числа: ‘);
readln (x,y);

  If x>y then
  Begin

  z := x;
  x := y;
  y := z;
End;

  writeln (x,y);
End.

Задача 3. Начало

Ввод x, y

x := y

y := z

Вывод x, y

Конец

z := x

x < y
Да Нет



 

Вводится три числа. Требуется 
найти среди них наибольшее

Задача 4. Начало

Ввод a, b, c

Вывод dКонец

d := c

a>b и a>c
Да Нет

d := a

с>a и c>b

Да

Нет

d := b

b>a и  b>c

Да

Нет

Program max3_2;
Var a,b,c,d : integer;
Begin

write (‘Введите три числа: ‘);
readln (a, b, c);
If (a>b) and (a>c) then d:= a;
If (b>a) and (b>c) then d:= b;

  If (c>a) and (c>b) then d:= c;
  

writeln ('Наибольшее', d);
End.



 

В предыдущей программе использованы три 
последовательных неполных ветвления. 

Условия ветвлений представляют собой сложные 
логические выражения, включающие логическую операцию 
and (И).

Условие (a>b)and(a>c) истинно только в том случае, 
когда истинны одновременно простые условия a>b и a>c.

Сложные 
логические выражения

В Паскале присутствуют три основные логические 
операции:

and — И,
or — ИЛИ,
not  — НЕ.



Задание на дом

§ 10
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